

昨天是G20杭州峰会后的首个周末,众多游客慕名而来

# 杭州人气有多旺 西湖边闹猛似小长假

交警提醒:今天下午起至夜间,景区不少路段仍将出现大流量,建议选择公共交通出行

本报记者 金洁珺 吴崇远 蒋慎敏 陈锴凯

西湖边的夜景,像一幅幅山水画;钱塘江两岸的灯光秀,美艳绝伦;而《最忆是杭州》晚会上那把惊艳世人的大“扇子”,则成为游客们对杭州的期待……

G20杭州峰会后的首个周末,杭州成为了很多游客心目中的首选目的地。

西湖边的人气有多旺?

也许湖边人山人海的游客和景区周围密集的车流就能体现出来。

游客的热情,让昨天处于工作日的杭州恍如小长假。



断桥入口,游客闹猛。 本报记者 胡元勇 摄

## 西湖音乐喷泉大红大紫 好多粉丝来自周边旅游团

昨天晚上7点,钱报记者来到西湖边,从前段时间以“压黄线”而成为网红的南山路,向西湖音乐喷泉前行。南山路一下车,钱报记者就感觉到人潮汹涌。

到了湖滨in77处望向西湖,见到的不仅是湖色沉沉,还有一根根举得高高的自拍杆。不少小朋友被家长举骑在脖子上,靠在西湖边小卖部外墙,等着西湖音乐喷泉的到来。

人群中不少戴统一帽子的旅游团,导游满头大汗地在人群中试图寻找个较高的位置,和他们说着西湖喷泉的开场时间。

在等待开场的时候,钱报记者成功挤到了喷泉附近的保安处问了问,保安说游客一下子就多起来了。

前来观看喷泉的游客里,既有特意从萧山余杭赶来的粉丝,也有从周边城市绍兴、宁波、义乌等地来的旅游团。一位旅游团导游告诉钱报记者,昨天一天在西湖边带团,扯着嗓子喊的她已经快讲不出话了。

晚7点半,喷泉如约盛放,人群一阵欢呼。

## 工作日恍如小长假 楼外楼昨晚延长营业

昨天西湖景区里繁忙的还有各个饭店。楼外楼的工作人员张卉告诉钱报记者,昨天的接待量让她一下有了以往小长假的感觉。

“可以说是峰会后,饭店营业迎来了首个小高峰,虽然我们对周末的客流量有过预计,但是没想到会热闹得跟小长假有一拼啊。”

楼外楼特意开放了当时的峰会宴会场所,供市民参观。

“早上8点多一开门,就发现有游客和市民过来拍照,有些客人知道我们10点半开始午餐营业,他们就会早点过来,拍完照,然后尝尝地道的杭帮菜。”张卉说,这两天的客人以外地散客和本地市民为主,西湖醋鱼、东坡肉依旧是必点佳肴。

昨天中午12点不到,想用午餐的客人已经开始排队,晚上打烊时间也不得不推后了。



楼外楼人头攒动。 本报记者 吴煌 摄

## 昨日地铁客流量 较前几日上涨5万人次

大量游客的到来,让杭州地铁昨天的客流也是持续上扬,一下子有了原本旅游旺季才有的“风采”。

目前,杭州地铁的平均日客流量为79万人次左右——2016年自开年以来的日平均客流量是77万人次。不过昨天这个数值“小小地”上涨了5万。外地游客到达杭州必经的火车东车站和离西湖最近的龙翔桥站,客流增加尤其明显。

杭州市地铁集团办公室吴艇说,昨天中午,火车东车站曾短时间限流。离音乐喷泉最近的龙翔桥站,截至昨晚8点,进站客流是4.5万人次、出站客流是6.6万人次,C口在昨晚7点多开始限流。

吴艇表示,和去年相比,今年随着杭州市内灯光秀的登场,选择看夜景的游客不少,地铁流量也在夜间有了一个小高潮。“杭州地铁的客流量‘峰值期’一般都在五一和十一两个假期,并且一般都是五一超过十一。不过G20后的杭州魅力大展,估计今年的十一长假,可能客流量会赶超五一。”吴艇说。

地铁集团特别提醒,离西湖最近的龙翔桥站在节假日里客流较大。前往西湖的游客和市民,不妨选择凤起路站、定安路站下车,去西湖边也很方便。



亮丽江景成热点。 本报记者 钱璐斌 摄

## 微笑亭凉茶送出好几千杯 去景区最好选择公共交通

“大部分游客都是冲着G20元素来杭州玩的,他们问的最多的问题就是‘G20的主会场在哪里?’‘《最忆是杭州》晚会是在哪儿举行的?’‘钱江新城的日月同辉在哪儿?’等等……”西湖景区微笑亭志愿者朱鸿昨天的服务点在湖滨一公园,他说,人是中午开始慢慢多起来的。

到下午四点半后,西湖边的人气就和小长假一样旺了。“光来微笑亭给手机充电的游客就有十多位,一排手机一字排开在桌面上,这场面都很壮观,游客都说是为了等晚上的西湖音乐喷泉,一定要拍出最美的西湖。”朱鸿说,昨天免费送出的凉茶就有18桶,每桶有60升,换算成送给游客的纸杯,至少要好几千杯,微笑亭特地延迟一个多小时关门。

除了景区外,钱江新城的人气也旺得很!美轮美奂的灯光秀,吸引着不少旅行团前来欣赏夜景。昨晚九点,钱报记者联系上在城市阳台现场维持秩序的志愿者王老师,“周五就有很多游客来看夜景,今天来看灯光秀的游客太多了,宁波、嘉兴甚至江苏等地的游客都组团来。”

杭州交警预计,今天下午起至夜间,西湖景区内的南山路、北山路,湖滨区域内的东坡路、延安路,可能还会出现交通大流量,各位“老司机”还是尽量避开上述道路;这两天前往景区游玩,最好选择公共交通方式或步行。